
Ministerstvo pro místní rozvoj zahájilo řízení
k návrhu budoucího vymezení akceleračních
zón na území krajů ČR
28.4.2026 - | Krajský úřad Královéhradeckého kraje

Ministerstvo pro místní rozvoj zveřejnilo 14. dubna 2026 návrh změny č. 2 Územního
rozvojového plánu, kterým se vymezují akcelerační oblasti celostátního významu pro
obnovitelné zdroje energie. K návrhu změny proběhne 30. dubna 2026 společné jednání pro
dotčené orgány státní správy. Krajský úřad Královéhradeckého kraje vydá k navrženým 14
akceleračním oblastem v regionu stanoviska do 14. května 2026. Budou zohledňovat
dotčené úseky životního prostředí – ochranu přírody, krajiny, lesa, zemědělského půdního
fondu a vody. Zároveň se vyjádří i Rada Královéhradeckého kraje.

Veřejné projednání pro obce a veřejnost proběhne v pátek 15. května 2026 od 10.00 hodin na adrese
Společenský sál – Radiopalác, Vinohradská 1789/40, 120 00 Praha 2. Sál bude zpřístupněn od 9.00
hodin. Konání veřejného projednání bylo oznámeno na úřední desce Ministerstva pro místní rozvoj
ČR veřejnou vyhláškou: https://mmr.gov.cz/cs/ministerstvo/urad/uredni-deska.

Veřejné projednání bude také zpřístupněné prostřednictvím on-line přenosu. V rámci veřejného
projednání bude možné klást dotazy ústně přímo v sále, případně i on-line. Připomínky lze uplatnit
pouze písemně do 15 dnů od veřejného projednání, tedy do 1. června 2026 včetně. Občané je mohou
zasílat písemně na adresu Ministerstva pro místní rozvoj - Odbor územního plánování, e-mailem na
podatelna@mmr.gov.cz, případně datovou schránkou.

Všechny Ministerstvem pro místní rozvoj ČR navrhované akcelerační oblasti v Královéhradeckém
kraji jsou nově pouze pro výrobu z větrné energie. Ve schválených akceleračních oblastech nebude
probíhat posuzování vlivů na životní prostředí (EIA), jen ve zjednodušené podobě se bude vydávat
jednotné environmentální stanovisko.

Co jsou akcelerační oblasti?

Akcelerační oblasti celostátního významu jsou speciálně vymezená území v České republice, určená
pro výrazně rychlejší a zjednodušené povolovací procesy výstavby obnovitelných zdrojů energie
(zejména větrných a fotovoltaických elektráren). Cílem je zrychlit přechod na zelenou energii, snížit
administrativu a splnit cíle Národního plánu obnovy.

Odkazy:

Zveřejnění změny č. 2 Územního rozvojového plánu na www stránkách Ministerstva pro
místní rozvoj ČR:

https://mmr.gov.cz/cs/ministerstvo/stavebni-pravo/koncepce-a-strategie/uzemni-rozvojovy
-plan/zmena-c-2-uzemniho-rozvojoveho-planu-a-souvisejici

Možnost dotazů k Ministerstvu životního prostředí ČR:

https://mzp.gov.cz/cz/agenda/akceleracni-oblasti
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